编辑/郭怡晨 实习生 李艳菲 E-mail/zkwbgycsina@sina.com

2017年1月9日 星期-

微文联播 @ 周口晚报

### 周口中心城区 新建 20 座公厕

2016年,周口中心城 区新建公厕 20座(其中川 江区 9座、东新区 6座、市 经济开发区 3座、周口港 口物流产业集聚区 2座)。

热搜指数: \*\*\*\*\*

### 我市首次面向 社会征集"三八"红 旗手

近日,我市2016年度 "三八"红旗手、"三八"红 旗集体评选工作全面启 动,此次拟面向全市各县 (市、区、场)妇联、市直有 关单位评选周口市"三八 红旗手 100 名、"三八"红 旗集体30个。这次评选, 我市将面向社会征集"三 八"红旗手 10 名并授予周 口市"三八"红旗手荣誉称 号。拟参选人可以通过个 人自荐、他人举荐、单位推 荐的形式参与评选。已获 得周口市"三八"红旗手 及以上荣誉的, 不再参与 评选

热搜指数: \*\*\*\*\*

### 周口发现清代 "皮坊街修路碑记"

皮坊街是周口老街道 之一,更是昔日周口高业 繁荣的见证者。近日,市博 物馆在一位收藏家手里发 现一方清代"皮坊街修路 碑记",这方碑记记载了皮 坊街的建设历史。

"碑记"呈长方形,长 61 厘米,宽 49.5 厘米,厚 16 厘米,由商水县生员杨 作霖撰文,儒童牛恕林书 丹,记载了清嘉庆十六年 (1811 年)晋商集资修建沙 河南岸皮坊街的前后经 过。

热搜指数: \*\*\*\*



新浪官方微博:周口晚报 zkwb

官方微信公众号:zkwanbao

- 权威报道 @ 周口晚报 —

## 2017年周口中心城区十件民生实事确定

#### 这十件民生实事分别是:

1. 拓宽改建沙颍河汉阳路大闸桥,缓解交通拥堵现象。

2.开工建设南水北调西区水厂供水管 线,改造提升水厂供水设施,让更多市民吃 上干净的丹江水。

3.新建垃圾中转站10座(川汇区5座、东新区2座、市经济开发区2座、周口港口物流产业聚集区1座);新购置垃圾中转站等市政环卫车10部、机械清扫车10部、洒水车10部,提高垃圾收集中转和机械化保洁能力。

4. 启动大庆北路公交站场建设,新购

20台10米以上新能源公交车辆。

5.改造亮化老城区背街小巷(建设大道 小学胡同、西大街、陈州街东段、宏棉宾馆 南胡同、前王营中心街西段、庆丰路中段北 三巷)6条,进一步改善群众出行条件。

6.新建公共厕所 20 座(川汇区 10 座、 东新区 5 座、市经济开发区 3 座、周口港口 物流产业聚集区 2 座)。

7.对七一路(八一大道至大庆路段)、人 民路(大庆路至八一大道段)、交通大道(五 一路至周口大道段)人流车流量大且易堵 路段交通基础设施进行综合改造,提高通 行能力。 8.新建汉阳路周口大闸南滨河健身园。 改造建设大道佳宜健身园和市经济开发区 健身广场。为市图书馆新购图书5万册,丰 富读者的阅览内容。

9.划定一批、改造一批、新建一批、筹建 一批停车位(场),规范停车秩序,缓解中心 城区停车难、停车乱问题。

10.开工建设周口实验中学(市经济开发区),新建1所幼儿园(周口港口物流产业集聚区),改建4所小学(市经济开发区3所、川汇区1所),新建周口三高学生餐厅,改造周口三高体育馆、周口一高体育场和周口十九中学学生集体课堂教室。



# 国务院批复周口纳入中原城市群核心区城市

继去年年底, 国务院批复同意中原城 市群规划后,今年元旦刚过,国家发改委便 发布了《中原城市群规划》全文。

在中原城市群中,共有30个城市,其中14个城市成为核心发展区,并联动辐射其他16市。核心发展区为:河南省郑州市、开封市、洛阳市、平顶山市、新乡市、焦作市、许昌市、漯河市、济源市、鹤壁市、商丘市和山西省晋城市,安徽省亳州市、信阳市、驻马店市,河北省邮市、市、自市、山西省长治市、远城市,安徽省宿州市、阜阳市、淮北市、蚌埠市,山东省聊城市、菏泽市等中原经济区其他城市。

中原城市群有5个战略定位。

第一个定位:经济发展新增长极。成为 与长江中游城市群南北呼应、共同带动中 部地区崛起的核心增长区城和支撑全国经 济发展的新空间。

第二个定位:重要的先进制造业和现代服务业基地。发展壮大先进制造业和战代服务业基地。发展壮大先进制造业和战略性新兴产业,加快发展现代服务业,推动一、二、三产业融合发展,培育一批位居国内行业前列的先进制造业龙头企业和产业集群,建成具有全球影响力的物流中心、国际旅游目的地和全国重要的商贸中心。

第三个定位:中西部地区创新创业先行区。发挥国家自主创新示范区引领带动作用,完善区域创新平台,健全区域创新创业生态系统,深度融入全球创新网络,促进各类创新资源综合集成,大力推动大众创业、万众创新,激发各类创新主体、创业人才的动力活力,努力在创新创业方面走在全国前列。

第四个定位:内陆地区双向开放新高

地。完善连接国内主要城市群的综合运输通道,构建横贯东中西、联结南北方的开放经济走廊,全面加强与周边地区和国内其他地区的合作互动;强化郑州航空港和其他重要交通枢纽的对外开放门户功能,打造对内对外开放平台。

第五个定位:绿色生态发展示范区。传承弘扬中原优秀传统文化,推动历史文化、自然景观与现代城镇发展相融合,打造历史文脉和时尚创意、地域风貌和人文魅力相得益彰的美丽城市,建设生态环境优良的宜居城市群。

一大批"铁公机"项目将规划开建。

适时启动郑州新郑国际机场三期工程及北货运区等配套设施建设;完善洛阳、南阳、运城、邯郸、阜阳、长治等机场功能,有序推进信阳、商丘、邢台、菏泽、聊城、安阳、蚌埠、亳州、宿州、鲁山等机场建设,合理布局建设一批通用机场。

完善郑州铁路集装箱中心站功能,建成郑州南站客运枢纽和郑州圃田、薛店等物流基地,建成郑州站至小李庄至圃田联络线,规划建设郑州高铁快件物流集散中心;新建濮阳东站、菏泽站、聊城站、许昌北站、周口东站、阜阳西站、长治东站、晋城东站、焦作站、博爱(焦作西站)、平顶山西站、南阳卧龙站、运城北站等高铁客运枢纽。

推动安阳、新乡、南阳、洛阳、阜阳北、 信阳、运城西、三门峡等铁路物流基地建 沿

建成郑(州)万(州)、郑(州)阜(阳)、太 (原)焦(作)、郑(州)济(南)、商(丘)合(肥) 杭(州)、曲(阜)菏(泽)兰(考)铁路;加快推 进(北)京九(龙)等高铁建设,规划研究聊 (城)邯(郸)长(治)等高铁,研究宁(南京) 西(安)高铁、呼(和浩特)南(宁)高铁豫西通道建设可行性。

建成新郑机场至郑州南、郑州南至登封至洛阳、焦作至济源至洛阳城际和郑 (州)开(封)城际延长线;有序建设新乡至 焦作、合肥至阜埠至宿州至淮北、徐州至淮 北至宿州至阜阳等城际铁路,规划研究建 设郑州南至开封、开封至新乡、郑(州)焦 (作)城际云台山支线、洛阳至平顶山至漯 河至周口至商丘等城际铁路。

建成蒙西至华中、三门峡经禹州至江 苏沿海港口铁路,推进运城至三门峡铁路、 邢台至和顺铁路、菏泽至沛县铁路、陇海铁 路三门峡段改线等铁路建设、焦柳铁路扩 能改造,启动邢台—黄骅港复线项目前期 工作。

稳步推进邓州至南阳至驻马店至阜阳等铁路建设,规划建设邯郸至濮阳至潢川、 月山至桐柏至随州、济源至运城、鹤壁至晋城、伊川至嵩县至栾川至西峡、郑州至新乡 至南太行铁路、南阳至周口至商丘铁路。

加快推进呼北高速(G59)、荷宝高速(G3511)、青兰高速(G22)泰安至聊城段、 德上高速(G3W)、大广高速(G45)濮阳至 阳新段等国家高速公路主通道建设;规划 建设菏泽至枣庄、林州至焦作、合徐高速固 镇连接线、合肥至霍邱至阜阳、蚌埠至五 河、阜阳至淮滨、徐州至淮北至阜阳、明光 至定远至巢湖、石家庄至林州太行山前等 一批地方高速公路项目。

重点加快以一级公路、二级公路为主 的普通干线公路升级改造,力争打通所有 普通国道省际出口。

加快推进跨黄河特大桥建设。

热搜指数: \*\*\*\*\*